



■中国创新地报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 8315 期(总第 15848 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

桂林市 454 家单位已建成节约型机关 数量居广西 14 个地级市首位

本报讯(记者陈静 通讯员蒙健)日前记者从市相关部门了解到,国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部四家单位联合公布,我市机关事务管理局、水利局、林业和园林局以及资源县等 454 家县级以上单位建成节约型机关,这比自治区给我市下达的 303 家创建任务多 151 家,约占全市县级以上党政机关数量 30%,创建数量位居广西 14 个地级市首位,表明我市在

贯彻落实党中央和国务院关于碳达峰、碳中和重大部署上迈出坚实步伐。据悉,为贯彻落实习近平总书记视察广西及桂林时的重要讲话和重要指示精神,在节约型机关创建工作中,市机关事务管理局高度重视、精心组织、系统谋划,扎实推进节约型机关创建各项工作。一是组织召开全市节约型机关培训会,深入解读创建工作的具体要求,让广大干部职工对节约型机关创建工作有更深入的了

解;二是通过线上、线下等方式对各单位在创建过程中遇到的困难进行针对性指导;三是加大宣传力度,利用各种宣传平台,宣传介绍节约型机关创建行动内容,营造创建节约型机关的良好氛围。下一步,我将在保持创建成效的基础上,进一步建立节约型机关建设的常态化、长效化机制,持续巩固创建成果,不断提升创建水平,发挥好机关单位示范引领作用,在全社会营造节能降碳的新风尚。

本报今日推出《打造世界级旅游城市之展望篇》系列报道之四



▲站在独秀峰上眺望,山下街衢纵横交错,这里处于桂林市中心城区。
记者游拥军 摄

精装「城市客厅」,展现山水背后的「桂林魅力」

□本报记者刘倩 张苑 见习记者李思静

人们都说:“桂林山水甲天下。”登上素有“南天一柱”之称的独秀峰峰顶远眺,青山隐隐,绘浮生画卷,滴水悠悠,纵人间欢歌。没有人不会沉醉在这片青绿色的旖旎梦境里。

人们常说:“阅尽王城知桂林。”走进位于桂林城中心的靖江王城,触摸斑驳的古城墙,历史的气息扑面而来。秦王统一六国后在此设郡;刘宋文坛领袖颜延之常读书于此;唐宋两代文人志士在此建孔庙、修学宫,兴学促教;孙中山北伐在此建立大本营……桂林的“文脉”在独秀峰下这片平坦的土地上衍进了两千多年。

岁月翻过历史,落笔新时代的篇章。近年来,桂林以“传承千年文脉”为核心理念,对靖江王城片区进行系统的历史文化调研,从更具整体性的视角入手,对城区街巷进行保护性修缮与改造,并不断开发出全新的特色旅游产品,让王府之威严、东西巷之烟火、逍遥楼之俊逸镌刻游人脑海。

如今,在全力打造桂林世界级旅游城市的征程中,这里又将肩负起新的发展使命——“统筹王城、正阳步行街、中心广场附近项目,打造中心城市文化旅游示范区”。中心城市文化旅游示范区的打造,将是桂林贯彻落实习近平总书记“以文塑旅、以旅彰文”重要指示、打造世界级旅游城市的一大阵地。在这片藏风纳韵、钟灵毓秀之地,将发生怎样的蝶变?一首浪漫的“畅想曲”,在桂林人中间铺开——

“能否借助全息技术,在古老的王城内来一场梦幻的‘穿越之旅’?”

“除王城片区之外的桂林中心区域,是否纳入整体打造,让游客领略山水之外的厚重桂林文化?”

“有没有更具纪念意义的文创产品,让人看一眼就想到桂林?”

“作为国际化的历史文化名城,桂林中心城区的城市设施期待更多的‘温度’。”

……
——种种根植于城市文化的畅想,终将为全力打造世界级旅游城市带来新的思路与活力,让所有人心扉飞扬,翘首以待!

(详见 2 版)

李楚在检查指导全市河长制和漓江生态环境保护工作时强调

坚持人与自然和谐共生 科学保护漓江生态环境

本报讯(记者李云海)9月23日,市长李楚带队检查指导全市河长制和漓江生态环境保护有关工作。他强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想、习近平总书记视察广西及桂林时的重要讲话和重要指示,坚持人与自然和谐共生,加快生态文明体制改革,统筹山水林田湖草系统治理,做好河长制各项工作,科学保护漓江生态环境。

李楚带队实地考察了龙船坪旅游码头提升改造情况、漓江支流综合整治情况,乘船查看漓江城市段生态保护情况,前往伏龙洲、訾洲查看漓江沿岸大小洲岛生态修复情况。近年来,我市始终把贯彻落实习近平总书记重要批示精神作为重大政治任务,作为增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,全面推行河长制,持续深化漓江“统一管理、统一经营、统筹各方利益”的“三统”改革,精心推动实施空前的治乱、治水、治山、治本“四治”工程,开启了漓江保护发展新征程,长期久拖不决的历史顽疾得到根本解决,漓江生态资源焕发新的发展成果,走上法治化、规范化、可持续发展道路,得到各级领导和广大群众的高度肯定和赞许。特别是 2021 年 4 月,习近平总书记亲临广西视察,第一站就来到桂林,现场考察漓江,对桂林全力以赴保护漓江、保护桂林山水等工作给予高度评价。

李楚对全市河长制工作和漓江生态

保护工作取得的成效给予充分肯定。他说,习近平总书记对漓江生态保护十分关心,先后 6 次作出重要指示批示,强调指出:“漓江不仅是广西人民的漓江,也是全国人民、全世界人民的漓江,还是全人类共同拥有的自然遗产,我们一定要很好地呵护漓江,科学保护好漓江。”各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想、习近平总书记视察广西及桂林时的重要讲话和重要指示,坚持人与自然和谐共生,加快生态文明体制改革,统筹山水林田湖草系统治理,做好河长制各项工作,科学保护漓江生态环境。要坚持生态优先、绿色发展,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,处理好河湖管理保护与开发利用的关系,强化规划约

束,促进河湖休养生息、维护河湖生态功能。要坚持党政领导、部门联动,建立健全以党政领导负责制为核心的责任体系,明确各级河长职责,强化工作措施,协调各方力量,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要坚持问题导向、因地制宜,立足不同地区不同河湖实际,统筹上下游、左右岸,实行一河一策、一湖一策,解决好河湖管理保护的突出问题。要坚持强化监督、严格考核,依法治水管水,建立健全河湖管理保护监督和考核责任追究制度,拓展公众参与渠道,营造全社会共同关心和保护河湖的良好氛围,广泛凝聚保护河湖的强大合力。

相关城区和市直有关部门负责人参加检查。

桂林成为广西首个“揭榜挂帅”项目签约城市 首批 5 个项目计划投入研发资金 5600 万元

本报讯(记者胡逢超 通讯员邵雪)9月22日下午,我市首批 5 个“揭榜挂帅”科技项目成功签约,计划投入研发资金 5600 万元。这标志着桂林成为广西首个“揭榜挂帅”项目签约城市,并在探索“企业出题,高校院所解题,政府助题”的新型产学研协同创新模式上迈出实质性步伐。

为汇聚人才谋创新,突破技术促发

展,根据“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,我市开展了科技项目“揭榜挂帅”试点工作,通过张榜招贤汇集创新资源,开展产业重大共性关键技术攻关。今年 5 月,《桂林市科技项目“揭榜挂帅”工作实施方案》正式发布,面向全社会公开征集重大科技项目需求。8 月,市科技局将首批通过论证的项目需求张榜发布,面向全国范围寻求解决方案,并组织专家团队研究论证。

此次签约的 5 个项目涉及先进制造、生物医药、新材料等特色优势产业、战略性新兴产业以及现代农业,均具有较高的科技含量、较大的市场前景和较强的辐射带动作用,可打破国外的市场垄断和技术封锁,并带动相关上下游产业发展,促进两个“书架”,让更多的科技成果从“书架”走向“货架”,推动科技创新成为引领我市产业高质量发展的核心动力。

下一步,桂林将全力做好签约“揭榜挂帅”科技项目的组织实施和服务保障工作,推动项目按计划有序推进,破解一批产业关键核心技术问题,产出一批具有市场竞争力的新技术、新产品,提升企业创新发展能力和发展后劲。

市委副书记、桂林高新区工委书记彭东光,自治区科技厅二级巡视员张晓飞,市政府党组成员王昕出席签约仪式。

创城为民 创城靠民 创城惠民

市领导带队检查督导象山区秀峰区创城工作

本报讯(记者胡逢超)9月22日上午,市政府党组成员蒋春华带队前往象山区、秀峰区等地,实地检查督导创城工作。

农贸市场是城市文明形象的直观窗口,也是创城工作中的重点和难点。在西门市场,检查组认真细致地查看了市场卫生保洁、市场规范管理以及周边背街小巷、老旧无物业小区市容环境综合

整治情况。检查组发现,经过前段时间的整治,西门市场的秩序初见成效,市场周边背街小巷市容环境明显改善,但仍存在个别不达标问题。

老旧无物业小区市容环境综合整治工作涉及千家万户的切身利益,是一项民心工程。在秀峰区,检查组实地察看了三多路 15-20 号老旧无物业小区市容环境综合整治情况。角落里的垃圾没

有了,坑坑洼洼的地面变平整了,市容环境变美了……经过创城改造,曾经的“脏乱差”再也不见,取而代之的是环境整洁、有序。

解放东路是一个集旅游、民俗、文化、购物、餐饮、休闲、娱乐为一体的大型综合型商业街区,也是创城必检点之一。检查组一边走一边看,在肯定创城工作的同时,也一一指出了路边施

工围挡不规范、沿街商铺私自拉线充电等问题。检查组对有关负责部门重申创城标准,并要求立即整改。

检查组强调,创城的过程实际上就是帮助老百姓解决问题的过程,要注意堵疏结合,建立起长效机制进行精细化管理;要进一步加大巡查力度,列好问题清单,对薄弱环节、易发问题要采取切实有效措施,确保整改巩固到位。

市领导到雁山区督导常态化创城工作

本报讯(记者谢璧徽)9月18日,市政协副主席唐修敏带领督导组,深入雁山区柘木镇、草坪回族乡督导常态化创城工作。

在柘木镇,督导组来到柘木镇新时代文明实践所和柘木村党群服务中心,对照测评标准,实地察看了活动场所、文化设施等软硬件建设情况,详细了解了新时代文明实践所(站)

的工作机制、组织架构、人员配备、运行机制、活动开展等情况,听取了柘木镇相关工作汇报。今年以来,柘木镇以提升公民思想道德素质为重点,以做好宣传为基础,发挥政府驻地、各村新时代文明实践站、沿路街道的宣传阵地作用,同时利用微信公众号等网络平台加大宣传力度,着力提升群众参与率,形成了合力创城的

生动局面,常态化创建全国文明城市。

在草坪回族乡,督导组来到了潜进村党群服务中心、草坪村党群服务中心,并沿着村道小巷一路实地察看。督导组肯定了草坪回族乡的自然风光和卫生环境,并指出要充分挖掘当地的文化和故事,做好精神文明宣传工作。督导组随后来

到草坪码头游客中心,要求景区按照疫情防控要求,在显眼的位置设立佩戴口罩等疫情防控标识牌,做好疫情防控工作。

督导组提出,要继续高度重视创城工作,把农村精神文明建设抓起来,进一步推动乡村精神文明建设,带动更多的人一起参与到创建全国文明城市工作中来。

市领导到交通场站督查常态化创城工作

本报讯(记者孙敏)9月17日上午,市政协副主席唐修敏带领检查组先后到桂林汽车客运站、覃塘汽车客运站、汽车客运站等交通场站,督导检查常态化创城工作。

每到一处,检查组都详细检查学雷

锋志愿服务岗、标识设置、母婴候车室、公共厕所以及车站周边的店铺、背街小巷等,对厕所水槽卫生、场站外的线缆整治、场站内外卫生、垃圾桶清洁等工作提出了整改意见。

检查组强调,交通场站是城市文明

形象的窗口,各责任单位要切实负起责任,在细节上多下功夫,充分考虑公共环境的特点,增加卫生动态巡查密度,随时保持环境卫生整洁;要进一步规范场站运营秩序,加强驾驶员文明行车、安全行车、礼貌行车的意

识,保持清洁车容车貌;要针对督导检查发现的问题,立行立改,确保各项工作落实到位,有效提升创城工作的精细化程度;要通过完善基础设施、加大宣传引导等方式,推动市民养成良好文明习惯。

牢记总书记嘱托 全力打造世界级旅游城市